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Мета та предмет курсу: Метою навчальної дисципліни “Методика навчання основ 

здоров’я” є формування професійної компетентності студентів щодо організації і 

проведення навчальної та позаурочної роботи з основ здоров’я. 

Предметом навчальної дисципліни є теорія і практика навчання і виховання. 

Компетентості та програмні результати: 

ЗК 3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями впродовж життя. 

ЗК 9. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ФК 1. Здатність до формування в учнів ключових і предметних компетентностей та 

здійснення міжпредметних зв’язків.  

ФК 2. Здатність до здійснення мотивації дитини до саморозвитку (самовизначення, 

зацікавлення, усвідомленого ставлення до навчання).  

ФК 5. Здатність до критичного аналізу, діагностики й корекції власної педагогічної 

діяльності, оцінки педагогічного досвіду. 
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ФК 9. Здатність застосовувати методи й засоби навчання основ здоров’я для розвитку 

здібностей учнів. 

ФК 3. Здатність до забезпечення охорони життя й здоров'я учнів в освітньому процесі 

та позаурочній діяльності; упроваджувати здоров’язбережувальні, профілактичні та 

оздоровчі технології в педагогічній діяльності. 

ФК 10. Здатність формувати в учнів позитивну мотивацію до здорового способу життя 

на основі розвитку життєвих навичок, здійснювати позакласну виховну роботу з 

питань формування, збереження і зміцнення здоров’я, профілактики шкідливих 

звичок, неінфекційних та соціально-небезпечних інфекційних хвороб. 

ФК 14. Здатність організовувати інклюзивний освітній процес. 

ПРН 19. Уміти вчитися і оволодівати сучасними знаннями впродовж життя, володіти 

прийомами самовдосконалення. 

ПРН 8. Уміти цінувати різноманіття та мультикультурність, керуватися в педагогічній 

діяльності етичними нормами, принципами толерантності, діалогу й співробітництва. 

ПРН 13. Уміти формувати в учнів ключові і предметні компетентності та здійснювати 

міжпредметні зв’язки. 

ПРН 3. Знати та розуміти особливості навчання різнорідних груп учнів, застосовувати 

диференціацію навчання, організовувати освітній процес з урахуванням особливих 

потреб учнів.  

ПРН 5. Добирати і застосовути сучасні освітні технології та методики для формування 

предметних компетентностей учнів і здійснювати самоаналіз ефективності уроків.  

ПРН 2. Знати, розуміти та застосовувати принципи, форми, сучасні методи, методичні 

прийоми навчання основ здоров’я в закладах загальної середньої освіти. 

ПРН 12. Знати основні закони й положення теорії здоров’я та здорового способу 

життя. 

ПРН 13. Уміти формувати в учнів ключові і предметні компетентності та здійснювати 

міжпредметні зв’язки. 

ПРН 17. Уміти організовувати інклюзивний освітній процес. 

 

Зміст курсу: 

Тема: УРОК – ОСНОВНА ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ. 

 Урок як основна форма організації навчання, функції уроку з «Основ 

 здоров'я». 

 Типологія і структура уроку. 

 Характеристика основних форм організації навчання. 

 План уроку (Тема уроку. Мета уроку. Завдання: освітні, розвиваючі, виховні. 

Тип уроку. Вид уроку. Методи і методичні прийоми. Матеріально-технічне і 

дидактичне обладнання (прилади, еталони, заготовки, дидактичний матеріал, 

технічні засоби навчання тощо). Міжпредметні зв’язки. Хід уроку). 

 Виховання академічної доброчесності на уроках основ здоров’я.  

Тема: КЛАСИФІКАЦІЯ УРОКІВ 

 Урок засвоєння нових знань. 

 Урок формування умінь і навичок.  

 Урок застосування знань, умінь і навичок. 

 Урок узагальнення і систематизації нових знань.  
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 Урок перевірки та корекції знань, умінь і навичок. 

 Комбінований урок. 

Тема: ВИМОГИ ДО УРОКУ. 

 Освітні вимоги до уроку. 

 Загальнопедагогічні  вимоги до уроку. 

 Дидактичні вимоги до уроку. 

 Психологічні  вимоги до уроку. 

 Гігієнічні вимоги до уроку. 

 Виховні вимоги до уроку. 

Тема: НЕСТАНДАРТНІ УРОКИ 

 Поняття «нестандартні уроки». Їх види та характеристика. 

 Поняття «тренінг». Мета, зміст, структура тренінгу. 

 Уроки-змагання (вікторини, конкурси, урокиаукціони, уроки-КВК). 

  Уроки громадського огляду знань (уроки-заліки, урокиконсультації, уроки 

взаємного навчання). 

 Уроки комунікативної спрямованості (уроки-диспути, 

 конференції, телеурок, усний журнал). 

 Театралізовані уроки (вистава, концерт). 

 Уроки-подорожі, мандрівки. 

Тема: ПОЗАУРОЧНІ, ПОЗАКЛАСНІ ТА ПОЗАШКІЛЬНІ ФОРМИ 

ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ 

 Позаурочна форма організації навчального процесу. Домашня робота. 

 Форми та види позакласної роботи з «Основ здоров'я». 

 Види індивідуальної форми позакласної роботи: досліди та спостереження, 

самоспостереження, випуск стінгазети, підготовка доповідей і рефератів, 

презентацій тощо. 

 Найпоширеніша форма групової показакласної роботи – гурток. 

 Форми масової позакласної роботи:  

o тематичні читацькі конференції, 

o усні журнали, 

o тематичний перегляд науково-популярних і художніх фільмів; 

o свята; 

o конкурси; 

o «клуб веселих та кмітливих» (КВК); 

o позакласні екскурсії; 

o проведення визначених Всесвітньою організацією охорони здоров'я 

(ВООЗ) міжнародних культурно-просвітницьких заходів тощо. 

Тема: ШКІЛЬНІ ЕКСКУРСІЇ. МЕТОД ПРОЕКТІВ. 

 Позашкільні форми організації навчального процесу. Поняття 

 «шкільна екскурсія». 

 Класифікація екскурсій. 

 Структура екскурсій та підготовка до екскурсії. 

 Метод проектів. Його характеристика. 

Тема: ПРОБЛЕМНІ СИТУАЦІЇ, ЇХ ВИКОРИСТАННЯ НА УРОКАХ 

«ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я» 
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 Поняття «проблемна ситуація», «проблемне навчання». 

 Класифікація навчальних проблем. 

 Умови побудови проблемного навчання.  

Тема: ПОНЯТТЯ «ДИДАКТИЧНІ ІГРИ», ЇХ КЛАСИФІКАЦІЯ. 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОКАХ «ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я» 

 Поняття «дидактичні ігри». 

 Класифікація дидактичних ігор. 

 Структура та функції дидактичних ігор. 

 Завдання вчителя при підготовці і проведенні дидактичних ігор на уроках 

«Основ здоров'я». 

 Вимоги до ігрової діяльності учнів на уроках «Основи здоров'я». 

Тема: КАБІНЕТ ОСНОВ ЗДОРОВ’Я 

 Загальні положення про кабінет основ здоров'я. 

 Мета і завдання організації кабінетів основ здоров'я. 

 Типи навчальних кабінетів основ здоров'я. 

 Матеріально-технічне забезпечення кабінету основ здоров'я. 

 Навчально-методичне забезпечення кабінету основ здоров'я. 

 Оформлення кабінету основ здоров'я. 

 Керівництво діяльністю кабінету основ здоров'я та організація його роботи. 

 Тема:  ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ У ЗДОБУВАЧІВ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ. ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ‘ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

БІОЛОГІЇ 

 Поняття про здоров’язбережувальну компетентність. 

 Особливості формування здоров’язбережувальної компетентності у здобувачів 

середньої освіти.  

 Формування здоров‘язбережувальної компетентності у процесі вивчення 

біології. 

Тема: ІННОВАЦІЙНІ ЗАСОБИ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ ОСНОВ 

ЗДОРОВ’Я. 

 Об'єкти навколишнього середовища взяті в натуральному вигляді або 

препаровані для навчальних завдань. 

 Діючі моделі. 

 Макети і муляжі. 

 Прилади і засоби для демонстраційних експериментів. 

 Графічні засоби (картини, малюнки, карти, схеми). 

 Технічні засоби навчання (діапозитиви, діафільми, навчальні кінофільми, 

телепередачі, звуко- і відеозаписи тощо). 

 Електронні підручники і навчальні посібники. 

 Прилади для контролю знань і умінь учнів. 

  Технічні засоби навчання. Комп'ютери у навчанні. 

 Інтерактивні методи навчання на уроках основ здоров´я.  

 “Мозковий штурм”, або брейнсторм; 

 Обговорення великою групою (“спрямована дискусія”); 

 Робота та виконання вправ у малих навчальних групах; 
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 Рольова гра; 

 Дебати, дискусії; 

 Розгляд та аналіз конкретних життєвих ситуацій; 

 Виконання проектів; 

 Перегляд і обговорення тематичних відеофільмів. 

Тема: СУЧАСНІ ПРИЙОМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИКЛАДАЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 Поняття про сучасні прийоми організації викладацької діяльності у закладах 

середньої освіти. 

 «Відстрочена відгадка».  

 Змагання.  

 Гра «Так — ні».  

 Гра «Світлофор». 

 «Здивуй». 

 «М'яч зі словами». 

 «Спіймай помилку».  

 «Шпаргалки». 

 Підтакування.  

Тема: ІНКЛЮЗИВНА ОСВІТА В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ШКОЛИ. 

 Поняття про інклюзивне навчання. 

 Складові успішної роботи команди супроводу дітей з порушеннями психо-

фізичного розвитку.  

 Гра як засіб розвитку мовлення дітей з особливими потребами. 

 Особливості функціонування інклюзивно-ресурсного центру. 

Тема: ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ З ДІТЬМИ З 

ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

 Національна стратегія реформування системи інституційного догляду та 

виховання дітей на 2017-2026 рр. 

 Форми організації навчання:  

 за кількістю учнів – колективні, групові, мікрогрупові та індивідуальні. 

 за місцем навчання і виду закладу – шкільні (уроки, робота в 

майстернях, на пришкільних ділянках), позашкільні (екскурсії, заняття 

вдома, на підприємствах); 

 за тривалістю навчальних занять уроки (40-45 хвилин), корекційні 

заняття індивідуального і групового характеру (ЛФК, заняття з 

вчителем-реабілітологом) (від 15 до 20 хвилин), робота у групі 

продовженого дня (від 60 до 90 хвилин); 

 за напрямом діяльності, метою і завданням навчання – корекційні, 

заняття з розвитку психомоторики і сенсорних процесів, ігротерапія. 

Тема: ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ТА ДИФЕРЕНЦІАЦІЯ НАВЧАННЯ 

 Поняття про “удосконалення”, “самость”, “самовдосконалення”, 

“професійне самовдосконалення вчителя”. 

 Самопізнання як фасилітатор самовдосконалення вчителя. 

 Самовдосконалення вчителя як тривекторний процес: самоосвіти, 

саморозвитку та самовиховання. 
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 Поняття про індивідуалізацію та диференціацію навчання. 

 Поняття про індивідуалізацію професійної підготовки вчителя. 

 Індивідуалізоване освітнє середовище. 

  Тема: ПРОФЕСІЙНЕ САМОВДОСКОНАЛЕННЯ ВЧИТЕЛЯ ОСНОВ 

ЗДОРОВ’Я 

 Поняття про самоосвіту як діяльність для регулярного поповнення знань. 

 Самоосвіта як процес засвоєння додаткових знань. 

 Самоосвіта як процес індивідуального пізнання світу. 

 Самоосвіта як результат культурно-історичного, соціального досвіду, 

пізнавальної, духовно-практичної діяльності особистості. 

 Поняття про самовиховання особистості. 

 Проблема самовиховання в психолого-педагогічній спадщині вітчизняних 

та зарубіжних дослідників. 

 Самовиховання в структурі самовдосконалення вчителя. 

 Проблема готовності майбутнього вчителя до самовдосконалення. 

 Поняття про розвиток, саморозвиток. 

 Поняття про самоактуалізацію особистості. 

 Саморозвиток в структурі самовдосконалення вчителя основ здоров’я. 

 

Методи навчання: 

Словесні: пояснення, розповідь, лекція, бесіда (вступна, бесіда-повідомлення, 

бесіда-повторення, репродуктивна, евристична) тощо. 

Наочні: ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження тощо. 

Практичні: вправи, практичні роботи тощо. 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): активні методи 

навчання, моделюючі ситуації з життя.  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання практичних завдань 

та самостійної роботи є обов’язковим. Відпрацювання занять, що були пропущені або 

не підготовлені (незадовільні оцінки) відбуваються на консультаціях згідно графіку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Здобувачі вищої освіти дотримуються 

правил академічної доброчесності згідно Положення про академічну доброчесність у 

БДПУ. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є 

підставою для її незарахування викладачем.  

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають 

лекції і практичні заняття курсу, виконують курсову роботу. Здобувачі вищої освіти 

зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт, передбачених курсом. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: мультимедійний 

проектор, інтернет-ресурси, лекційна аудиторія, таблиці, доступ до wi-fi 

 

Система оцінювання та вимоги: накопичувальна бально-рейтингова 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою Оцінка шкалою ЄКТС 

Для підсумкового 

семестрового 

контролю, що 

включає екзамен, 

Для 

підсумкового 

семестрового 

контролю, що 

Для всіх видів 

підсумкового контролю 
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курсову роботу, 

практику 

включає залік 

90-100 відмінно 

зараховано 

A (відмінно) 

65-89 добре BС (добре) 

50-64 задовільно DE (задовільно) 

35-49 
незадовільно 

 

не зараховано 

FX (незадовільно) 

з можливістю 

повторного складання 

1-34 
незадовільно 

 

F (незадовільно) 

з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
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